
Determina num. 4 del 08 maggio 2019 

 

Oggetto: Procedura negoziata ai sensi dell’art. 63 comma 2, lett. a), D. Lgs 50/2016 per lʹaffidamento dei 

“servizi bancari” ‐ Rettifica della Determinazione N° 2 del 18 febbraio 2019 (SMART CIG ZE7257A29A) 

 

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO 

 

Premesso che 

‐ il Consiglio d’Amministrazione, nella  seduta del 29/01/2019, ha deliberato  l’avvio di una 

negoziazione  informale, per  l’affidamento dei  “servizi bancari“,    ai  sensi  e per gli  effetti 

dell’art.  63  del Codice,  ricorrendo  l’ipotesi  prevista  dal  comma  2,  lett.  a)  della  predetta 

disposizione. 

 

Richiamate 

‐ le  condizioni  tecniche  ed  economiche  di  cui  al  “Foglio  Patti  e  Condizioni”,  allegato  alla 

presente determina, che ne costituisce parte integrante [All. 1]. 

 

Visti 

        ‐  il D.lgs. n. 50/2016 e ss.mm.; 

        ‐  il Regolamento generale del Fondo; 

        ‐ il Regolamento del Fondo per l’affidamento dei contratti pubblici; 

         ‐ l’art. 3 Legge 241/ ’90  in tema di “ motivazione del provvedimento amministrativo”;  

         ‐ l’art. 37 del D.lgs. 33/2013 e s.m.i., nonché l’art. 1, comma 32 della Legge n. 190/2012,  

             in  materia di “Amministrazione trasparente; 

          ‐ il Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo (MOG) del Fondo. 

 

Considerato che  

- Con  determina  del  18  febbraio  2019  erano  stati  individuati  e  selezionati  i  seguenti  6 

operatori economici da consultare, al fine di attivare la procedura negoziata finalizzata alla 

ricezione di eventuali offerte per l’affidamento del servizio in epigrafe: 

i) Banca BPER 

ii) Ubi Banca 
iii) Banca BNL 

iv) Banca MPS  

v) Banca BCC DI ROMA 

vi) Banca BPM 
 

- In data 11/04/2019 è stata inviata la lettera di invito comprensiva di fac simile di domanda 

di partecipazione e “foglio patti e condizioni”; 

 

- Entro il termine previsto dalla lettera di invito (ore 13:00 del 3 maggio 2019) sonop 

pervenute cinque (5) offerte. 

 

Rilevato che 

- per mero errore materiale, nella sezione 5 “Criteri di aggiudicazione” della richiama  lettera di 

invito, al punto “Valutazione delle Offerte economiche (OE)”, il secondo criterio di valutazione 

“compenso annuo richiesto” riporta l’inversione del numeratore con il denominatore; 



- tale  previsione  è  incongrua  rispetto  all’impostazione  complessiva  della  procedura,  in 

ordine al contenuto delle offerte e, conseguentemente, alla relativa valutazione; 

- la predetta  rettifica non  incide  in alcun modo  sulle offerte presentate dai  concorrenti, né 

sulle relative valutazioni e, dunque, sul rispetto dei principi della tutela della concorrenza, 

della par condicio e della trasparenza. 

 

Tanto premesso e considerato, 

 

Determina 

‐ di procedere  alla  rettifica della Determina del  18  febbraio  2019  nella parte  in  cui  stabilisce  la 

formula da utilizzare ai fini dell’attribuzione del punteggio all’offerta economica con  la seguente 

formula: 

Miglior Corrispettivo annuo 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ X 20 

Corrispettivo annuo richiesto 

 

‐ di darne comunicazione alla Commissione di valutazione per consentire la corretta applicazione 

delle formule per l’individuazione dei punteggi di ogni singolo concorrente; 

 

‐  di  darne  comunicazione  individuale  agli Operatori  Economici  partecipanti  alla  procedura  in 

oggetto prima dell’inizio della seduta pubblica; 

 

‐ di disporre la pubblicazione del presente atto nei modi di legge e secondo la normativa vigente. 

 

 

Roma, lì  08 maggio 2019 

                                                       

Il Responsabile Unico del Procedimento 

Dott. Francesco A. Agostino 

 

 


